

जिला जन संपर्क कार्यालय,होशंगाबाद

समाचार

मध्यप्रदेश पर्यटन क्विज प्रतियोगिता 2019

प्रश्नों के सही उत्तर बताओ हिन्दुस्तान का दिल घूमकर आओ

होशंगाबाद/18,जुलाई,2019/ मध्यप्रदेश पर्यटन विकास निगम द्वारा प्रदेश के बच्चों में प्रतियोगिता के माध्यम से प्रदेश के समृद्धशाली इतिहास, परम्पराओं, ऐतिहासिक धरोहर, सांस्कृतिक रंगों, कला, प्राकृतिक समृद्धि, महापुरुषों, पर्यटन महत्व की संभावनाओं आदि से परिचित कराने तथा पर्यटन के माध्यम से सीखने की प्रक्रिया को विकसित करने के उद्देश्य से मध्यप्रदेश के पर्यटन विकास बोर्ड द्वारा विगत 3 वर्षों की भांति इस वर्ष भी मध्यप्रदेश पर्यटन क्विज प्रतियोगिता 2019 का चतुर्थ आयोजन किया जा रहा है। प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में भविष्य में पर्यटन के लिए मध्यप्रदेश के विविध क्षेत्रों के प्रति आकर्षण को बढ़ावा देना है।

यह प्रतियोगिता दो स्तरों पर होगी। प्रथम चरण में जिला स्तर पर 7 अगस्त 2019 को तथा द्वितीय चरण राज्य स्तर पर 5 सितम्बर 2019 को आयोजित होगा।

जिला स्तर पर प्रतियोगिता आयोजन हेतु कलेक्टर, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत, जिला स्तर पर पर्यटन हेतु प्रमोशन/संवर्धन हेतु गठित परिषद डिस्ट्रिक्ट टूरिज्म प्रमोशन काउंसिल (डीटीपीसी), जिला शिक्षा अधिकारी एवं शिक्षा विभाग से एक क्विज मास्टर के सहयोग एवं समन्वय से यह प्रतियोगिता संपादित होगी।

जिला स्तरीय क्विज प्रतियोगिता में विद्यार्थियों की सहभागिता पंजीयन प्रपत्र 20 जुलाई 2019 तक जिला शिक्षा अधिकारी, प्राचार्य जिला स्तर उत्कृष्ट विद्यालय, जिला टूरिज्म प्रमोशन काउंसिल कार्यालय कलेक्ट्रेट में जमा करा सकते हैं।

प्रतियोगिता हेतु क्विज के दोनों चरण हेतु प्रश्न मध्यप्रदेश के पर्यटन एवं पर्यटन से संबंधित परिक्षेत्र, कला, संवर्धन, अध्यात्म, प्राकृतिक एवं सांस्कृतिक परिवेश से संबंधित होंगे। प्रथम चरण में चयनित 6 टीमों के मध्य द्वितीय चरण में आड़ियो विजुअल/मल्टी मीडिया आधारित क्विज होगा, इसमें प्रथम स्थान प्राप्त प्रतिभागी विद्यालय राज्य स्तर पर सहभागिता करेगा।

प्रत्येक जिले के प्रथम 3 विजेता टीमों को दो रात्रि तीन दिन तथा 3 उप विजेता टीमों को मध्यप्रदेश राज्य पर्यटन विकास निगम के होटलो में एक रात्रि 2 दिन ठहरने हेतु कूपन प्रदाय किया जायेगा। संबंधित पर्यटन स्थल तक लाना-ले-जाना, भोजन, रूकना, स्थानीय भ्रमण आदि का व्यय पर्यटन बोर्ड वहन करेगा।

उल्लेखनीय है कि प्रतियोगिता में शासकीय एवं अशासकीय विद्यालय के कक्षा 9 वी से 12 वी तक के विद्यार्थी अपना पंजीयन 20 जुलाई तक करा सकते हैं। विद्यार्थीगण अपना आवेदन कार्यालय जिला शिक्षा अधिकारी, प्राचार्य जिला स्तर उत्कृष्ट विद्यालय अथवा जिला टूरिज्म प्रमोशन काउंसिल कार्यालय कलेक्ट्रेट में जमा करा सकते हैं। विद्यार्थियों द्वारा प्रस्तुत आवेदन में जिस स्कूल में विद्यार्थी अध्ययनरत है उस स्कूल के प्राचार्य की सील एवं हस्ताक्षर होना अनिवार्य है।

कलेक्टर शीलेन्द्र सिंह ने इस संबंध में जिले के मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत, जिला पर्यटन संवर्धन परिषद, जिला शिक्षा अधिकारी को निर्देशित किया है कि वे तत्संबंध में आवश्यक कार्यवाही करना सुनिश्चित करें।

**समय बहुमूल्य है उसका सदुपयोग करे - कमिश्नर**  
**लक्ष्य तय करे और मेहनत करे सफलता मिलगी - कलेक्टर**  
**जेईई एवं एनईईटी की विशेष कक्षाओं का संभाग स्तरीय कार्यक्रम संपन्न**

होशंगाबाद/18,जुलाई,2019/ ज्ञानोदय आवासीय विद्यालय होशंगाबाद में आज जेईई एवं एनईईटी की विशेष कक्षाओं का संभाग स्तरीय कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ नर्मदापुरम् संभाग कमिश्नर आरके मिश्रा ने माँ सरस्वती की मूर्ति पर पुष्प अर्पित एवं दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में कमिश्नर द्वारा विद्यालय के छात्र-छात्राओं को प्रेरणादायक संबोधन दिया। उन्होंने कहा कि छात्र अपने समय का सदुपयोग कर जीवन में अच्छी उपलब्धी प्राप्त कर सकते हैं। समय बहुमूल्य है उसका सदुपयोग करें। उन्होंने विज्ञान के योग्यतम की उत्तरजीविता के सिद्धांत के माध्यम से बताया कि छात्रों को हमेशा उत्कृष्ट रहने की दिशा में कार्य करना चाहिए। सदैव उत्कृष्ट रहने का एक ही मार्ग है कड़ी मेहनत और गहन अध्ययन। कार्यक्रम में कलेक्टर शीलेन्द्र सिंह द्वारा छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि कभी न सौंचे कि आप किस परिस्थिति से आए हैं, उन्होंने उदाहरणों के माध्यम से बताया कि सीमित संसाधनों में भी अच्छे परिणाम प्राप्त किये जा सकते हैं। उन्होंने विद्यालय के छात्रों से कहा कि सर्व प्रथम अपने जीवन का लक्ष्य तय करे उसे प्राप्त करने की दिशा में क्या-क्या साधन जुटाए जा सकते हैं, उन पर विचार करे और कड़ी मेहनत करे सफलता अवश्य मिलेगी। छात्र अपनी कमियों में सुधार करे और एकाग्रचित होकर गहन अध्ययन करें।

कार्यक्रम के आयोजक संभागीय उपायुक्त जनजातीय कार्य विभाग जेपी यादव ने अपने संबोधन में कहा कि संभाग में निर्मित किये गये शैक्षणिक वातावरण के कारण सरकारी स्कूल के 232 विद्यार्थियों ने जेईई एवं 55 विद्यार्थियों ने नीट परीक्षा में सफलता प्राप्त की एवं संभाग के 6 विद्यार्थियों ने आईआईटी के लिए पात्रता प्राप्त की। उन्होंने बताया कि तीनो जिलो में शिक्षको एवं प्राचार्यों की कार्यशालाएं आयोजित की गई हैं तथा आगामी दिनों में विकासखंड स्तर पर विद्यार्थियों के लिए कार्यशाला आयोजित की जाएगी। वर्ष 2020 में सफलता के हम नये मुकाम हासिल करेंगे यह हमे विश्वास है।

कार्यक्रम में कमिश्नर एवं कलेक्टर द्वय ने विशेष कक्षाओं का शुभारंभ किया गया। उन्होंने छात्रों को जेईई और नीट से संबंधित पुस्तकों का वितरण किया। इस अवसर पर कमिश्नर एवं कलेक्टर ने विद्यालय परिसर में पौधा व वृक्षा रौपण भी किया। इस अवसर पर संयुक्त संचालक लोकशिक्षण एसके त्रिपाठी, जिला शिक्षा अधिकारी अनिल वैद्य, संभागीय उपायुक्त अनुसूचित जाति व जनजाति विकास विभाग जेपी यादव, सहायक आयुक्त जनजातीय चंद्रकाता सिंह समस्त प्राचार्य व शिक्षण गण उपस्थित थे।